

李希主持省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议 以“快、严、实”的硬措施 坚决遏制疫情扩散蔓延

新快报讯 6月3日,省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,听取我省新冠肺炎疫情防控工作情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议,国务院联防联控机制综合组广东工作组到会指导并就做好疫情处置工作提出建议。

会议指出,要以“快、严、实”的硬措施坚决遏制疫情扩散蔓延,切实守护好人民群众生命安全和身体健康。一要坚持快字当先,坚决果断、争分夺秒抓防控落实。进一步健全更有力的领导机制、更敏锐的信息收集机制、更高效的研判机制,做到见事快、行动快、反馈快。二要坚

持严字当头,严谨细致、严丝合缝抓落实。始终绷紧疫情防控这根弦,严谨、严密、严格落实防控措施,强化科学防控、系统思维、细节安排,严密闭环链条、重点区域管控、健康监测管理,抓好监督检查,进一步筑牢疫情防控的严密防线。三要坚持实字为要,求真务实、扎实落实抓落实。力戒形式主义、官僚主义,以扎实的措施、坚实的力量、务实的作风,推动防控工作落实到位。

会议强调,要贯彻落实好总书记、党中央关于疫情防控的部署要求,在国务院联防联控机制综合组广东工作组的指导下,抓住重点、迅速行动,举全省之力打赢这场疫情防控硬仗。一要迅速

做好流调溯源,统筹整合相关部门和社区力量,充实强化流调队伍,充分利用多种技术手段,抢在病毒前面建立防火墙。二要在更大范围、以更快速度开展大规模核酸筛查,提高检测效率,争分夺秒往前赶,确保把底数摸清,尽快切断传播链条。三要加强重点地区外出人员管控,落实更有针对性、更加严实的措施,严防疫情风险外溢。四要严格实施分级分类管控措施,对中高风险地区实行封闭管理,确保严格居家、足不出户,相关地市要不折不扣执行到位,进一步减少人员流动和聚集。五要全力开展临床救治,充分发挥专家组和救治团队作用,加强科研攻关,积极探索有效的诊疗程序、药物、措

施,切实提高治愈率、降低病亡率。六要扎实做好生活物资服务保障工作,严厉打击扰乱市场行为,抓好社区服务“最后一百米”,确保重点区域群众的生活需要。七要细致落实高考疫情防控措施,完善防控方案和应急预案,加强应急演练,确保实现平安高考、健康高考、暖心高考。八要强化新闻宣传,第一时间发布权威信息,及时回应社会关切,更好强信心、暖人心、聚民心。

会议强调,要坚持全省一盘棋,加强组织领导,强化责任落实,把各方面的力量动员起来、投入进去,全力抓好疫情应对处置,共同守护我们的美好家园。

(徐林 岳宗)

《关于深化“证照分离”改革进一步激发市场主体发展活力的通知》印发

据新华社电 国务院日前印发《关于深化“证照分离”改革进一步激发市场主体发展活力的通知》(以下简称《通知》),部署自2021年7月1日起,在全国范围内实施涉企经营许可事项全覆盖清单管理,对所有涉企经营许可事项按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等四种方式分类推进审批制度改革,同时在自贸试验区进一步加大改革试点力度。

《通知》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,持续深化“放管服”改革,统筹推进行政审批制度改革和商事制度改革,在更大范围和更多行业推动照后减证和简化审批,创新和加强事中事后监管,进一步优化营商环境、激发市场主体发展活力,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

《通知》提出,要大力推动照后减证和简化审批。中央层面设定的523项涉企经营许可事项,在全国范围内直接取消审批68项,审批改为备案15项,实行告知承诺37项,其余事项采取下放审批权限、精简条件材料、优化审批流程、压减审批时限等优化审批服务的措施;在自贸试验区增加试点直接取消审批14项,审批改为备案15项,实行告知承诺40项,自贸试验区所在县、不设区的市、市辖区的其他区域参照执行。同时,省级人民政府可以在权限范围内决定采取更大力度的改革举措。地方层面设定的涉企经营许可事项,由省级人民政府统筹确定改革方式。

《通知》提出,要强化改革系统集成和协同配套。实施涉企经营许可事项清单管理,清单之外一律不得限制企业进入相关行业开展经营。深化商事登记制度改革,开展经营范围规范化登记,为企业自主选择经营范围提供服务。推进

电子证照归集运用,2022年底前全面实现涉企证照电子化。

《通知》强调,要创新和加强事中事后监管。落实放管结合、并重要求,明确监管责任,防止出现监管真空。坚持政府主导、企业自治、行业自律、社会监督,压实企业主体责任,健全多元共治、互为支撑的协同监管格局。分领域制定全国统一、简明易行的监管规则,为监管提供明确指引。完善监管方法,建立健全严重违法责任企业及相关人员行业禁入制度,增强监管威慑力。

《通知》要求,省级人民政府对本地改革工作负总责,要健全工作机制,制定实施方案,强化责任落实,扎实推进改革。各地区、各部门要做好改革政策工作培训和宣传解读,调整优化业务流程,修订完善工作规则和服务指南,改造升级信息系统,确保改革措施全面落实、企业充分享受改革红利。

全国新冠疫苗接种超7亿剂次

据新华社电 全国新冠疫苗接种超7亿剂次。国家卫健委3日通报,截至2021年6月2日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠疫苗70482.6万剂次。同时,2日创下单日接种量新高,达2291.8万剂次。

从6亿剂次到7亿剂次仅用5天,这就是疫苗接种的“中国速度”。

国际上,中国疫苗的好消息接二连三地传来。5月7日和6月1日,中国国药和科兴两款新冠疫苗先后列入世卫组织紧急使用清单。

“一隅不安,举世皆危。”面对新冠疫情,没有一个国家能够独善其身。在国内疫苗接种加速大规模推进的同时,中国没有忘记将新冠疫苗作为全球公共产品的承诺。

目前,中国已向全球供应疫苗超过3.5亿剂,包括向80多个国家提供疫苗援助,向40多个国家出口疫苗,还同多个发展中国家开展合作生产。

中国加入了世卫组织主导的COVAX(新冠疫苗实施计划),并承诺首批提供1000万剂疫苗,用于满足发展中国家急需。6月1日,国药集团中国生物供应COVAX的首批疫苗已正式下线。

“我国的国际疫苗合作已经从双边层面提升至国际公共疫苗层次。在中国践行将新冠疫苗作为全球公共产品承诺的行动中,中国研发的新冠疫苗正发挥越来越大的作用。”中国工程院院士钟南山说。

我国正根据疫情防控需要,结合疫苗供应的实际和现阶段疫苗接种的工作安排,按照梯次推进、突出重点、知情同意、自愿和免费接种的原则,分步骤对各类人群开展接种。

国家卫健委疾控局二级巡视员崔钢表示,为保证公众能够按时完成全程接种,获得更好保护,按照技术方案,对近期接种工作进行了统筹安排。6月10日至6月30日,将主要针对已经接种过第一剂次的对象人群集中开展第二剂次接种。

对于有特殊需求的人群,比如出国、疫情防控等原因,还可以接种第一剂次疫苗。7月以后,将继续全面有序推进第一剂次和第二剂次的接种。

商务部:中美经贸领域已开始正常沟通

据新华社电 近日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤分别同美国贸易代表戴琪和财长耶伦视频通话。商务部新闻发言人高峰3日表示,中美经贸领域已开始正常沟通,双方沟通开局顺畅,求同存异是共识,下一步将共同努力务实解决一些具体问题,推动中美经贸关系健康稳定发展。

商务部当日召开的例行新闻发布会上,有媒体问,中方如何评价这两次

通话成果?是否意味着中美经贸交流重新启动?后续还有何安排?

高峰表示,最近一周来,刘鹤副总理与戴琪大使和耶伦财长分别通话,两次都是50分钟左右的视频通话。两次通话有几个特点:

首先,双方沟通开局顺畅。在两次通话中,双方本着平等和相互尊重的态度,就中美经贸关系、宏观形势、国内政策等问题交换了意见。双方都认为,交流是专业、坦诚和建设性的,中美经贸

领域已经开始正常沟通。

第二,求同存异是共识。双方都认为中美经济、贸易关系十分重要,存在诸多可以合作的具体领域。双方也都提出了各自关切的问题。中方充分考虑国内经济发展背景和状态,表达了我们的具体关切。

第三,从务实解决问题入手。双方同意,下一步要从有利于中美两国和整个世界的角度,共同努力,为生产者和消费者务实解决一些具体问题,推动中美经贸关系健康稳定发展。

外交部:美国监听全球不可容忍

据新华社电 外交部发言人汪文斌3日说,美国监听盟友“不可接受”,监听全球更不可容忍。美国应当立即停止大规模、无差别窃听窃密的恶劣行径,停止打着国家安全的幌子打压他国企业的肮脏勾当,还世界一个公道。

当日例行记者会上,有记者提问:据报道,法国总统马克龙和德国总理默克尔近日表示,美国国家安全局利用丹麦情报部门对盟国领导人进行监听的做法不可接受。瑞典、挪威等国官员也对美国的行为提出批评。中方对此有何评论?

汪文斌表示,美国监听盟友“不可

接受”,监听全球更不可容忍。美国一直是公认的全球头号窃密大户,其窃密手段五花八门,包括利用模拟手机基站信号接入手机盗取数据,操控手机应用程序、侵入云服务器,通过海底光缆进行窃密,在美国近100所驻外使领馆内安装监听设备对驻在国进行窃密等等。

“日前媒体披露的美国对欧洲盟友进行监听不过是其庞大的全球窃密网络的冰山一角,美国欠国际社会一个交代。”他说。

汪文斌说,长期以来,美国一方面凭借自身技术优势肆无忌惮地对世界进行大规模、无差别的窃听窃密,一方

面又以所谓国家安全为由对别国合法经营的企业进行无理打压,充分暴露了美国的虚伪面目和霸权本质。到底是谁在窃取信息?又是谁在构成威胁?人们完全有理由怀疑,美国推出的所谓“清洁网络”计划就是为了巩固美国在高科技领域的垄断地位、为自己不受任何阻碍地进行窃密活动打开方便之门。这样的“清洁网络”会不会成为又一个受美国控制的“监听网络”?

“美国应当立即停止大规模、无差别窃听窃密的恶劣行径,停止打着国家安全的幌子打压他国企业的肮脏勾当,还世界一个公道。”汪文斌说。